



**ПЕТЕРБУРГСКИЙ
МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
ФОРУМ**

Жажда перемен должна быть продуктивной

Владимир Путин
о плане преобразования России

Валентина
СТЕПАНОВА

С докладом «Эффективное лидерство» на пленарном заседании 16-го Петербургского международного экономического форума 21 июня выступил Президент Российской Федерации Владимир Путин.

Политическая стабильность как панacea от всеобщей рецессии

Владимир Путин начал с заявления о том, что «политические, партийные и групповые противоречия» усложняют и без того тревожную ситуацию во многих странах. Имея в виду при этом, прежде всего, накопленные долги в ведущих странах еврозоны — Германии, Франции, а также США и Японии.

— Наряду с дефицитом финансов и бюджетов наблюдается, к сожалению, и дефицит решительных действий. Мы видим, как многие принципиальные и очевидные шаги откладываются из-за политической повестки дня в ведущих экономиках мира, а полумеры только усугубляют ситуацию, — отметил Президент России. — Стрельбецкие страны еврозоны пока, к сожалению, не могут остановить сползание в новую фазу рецессии. Согласие между ними по путям выхода из кризиса до сих пор не достигнуто.

Но со сдержанным оптимизмом оценил политические события в развивающихся экономиках, к примеру, результаты выборов в Греции, которые дают надежду на наведение финансовой дисциплины и устранение дисбалансов.

О гражданском обществе в целом

— Исходя из того, что модель управления на всех уровнях: федеральном, региональном, муниципальном — обязана соответствовать новому качеству нашего гражданского общества, которое выросло благодаря десятилетиям устойчивого экономического развития страны. Это здоровый процесс развития государства. Только на такой основе возможно взаимное доверие и стабильное развитие без потрясений и тупиковых конфликтов.

Мы прекрасно понимаем, что без зрелого гражданского общества нельзя построить современную экономику. Государство обязано сделать шаги навстречу обществу, быть открытым к диалогу. Только на такой основе возможно взаимное доверие и стабильное развитие без потрясений и тупиковых конфликтов.

О разумной защите меньшинства

— Убежден, демократическая политическая система должна гарантировать не только легитимность власти, но и уверенность людей в её справедливом характере, защитить интересы большинства. При этом интересы меньшинства должны быть учтены и тоже разумно защищены. Действуя в этой логике,

мы кардинально упростили порядок регистрации политических партий: у самых разных политических общественных сил появились возможности в правовом поле отстаивать свои взгляды и убеждения.

Об общественной инициативе

— Граждане России станут активными участниками законотворческого процесса, причём смогут не просто делегировать своих представителей в парламент, а сами непосредственно выступать с законодательными инициативами. Так, любая общественная инициатива, которая соберёт не менее 100 тысяч авторизованных подписей в интернете, будет обязательно вноситься на рассмотрение федерального парламента.

Будем и дальше совершенствовать механизмы нашей демократии, в том числе — с использованием современных технологий краудсорсинга. Задача любых преобразований — это, конечно, новое качество жизни для людей, новые возможности для граждан, безопасность и уверенность в будущем. А это значит, что каждый (хочу подчеркнуть — каждый), кто претендует на то, чтобы заниматься политикой, каждый, кто считает себя политиком, обязан выражать свою позицию исключительно в рамках закона.

О государственно- образовательных ценностях

— Жажда перемен — это, безусловно, двигатель прогресса, но она становится контрпродуктивной и даже опасной, если ведёт к разрушению гражданского мира и самого государства. Мы все должны понимать, что именно в политической системе можно и нужно улучшить, а какие ценности и институты являются фундаментальными, государственнообразующими и не подлежат никакой ревизии. В ходе открытой дискуссии и диалога со всеми политическими силами страны мы должны выработать единый и принимаемый подавляющим большинством граждан России ответ на вопрос о приемлемой и эффективно работающей в наших условиях формуле национальной модели демократии и развития.

О коррупции и чиновниках

— Коррупция, к сожалению и без всякого преувеличения, самая большая угроза нашему развитию. Риски здесь даже значительно серьёзнее, чем колебание цен на нефть. Люди, бизнес устали от повсеместной бытовой коррупции, от поборов в государственных органах, в судах, в правоохранительной системе, в госкомпаниях.

Безусловно, это сложная задача, и мы много и часто говорим в последнее время об этом. Конечно, эту проблему не так просто решить, но делать вид, что её не существует, тоже невозможно. Нужно говорить об этом и искать инструменты решения проблемы. Конечно, мы будем это делать, в том числе привлекая на госслужбу людей с другой мотивацией, профессиональных и эффективных управленцев.

Президент поддержал заявку Екатеринбургa



Д.Мантуров в рамках встречи подчеркнул важность поддержки России заявки на проведение Экспо-2020 в Екатеринбурге и ее особую важность для всего региона, расположенного на границе Европы и Азии.

«Всемирная выставка Экспо — это одно из наиболее значимых и уважаемых международных событий. Россия активно участвовала в работе Всемирных выставок на протяжении более чем 150 лет, — сказал Д.Мантуров. — Таким образом, первое в истории проведение Всемирной выставки Экспо-2020 в Екатеринбурге стало бы для нашей страны, для наших соотечественников огромной честью».

Решение о месте проведения Экспо-2020 будет принято в результате голосования на Генеральной ассамблее МБВ в конце 2013 года. ***

Международному бюро выставок важно убедиться в том, что руководство страны поддерживает заявку на проведение Экспо. «В этом смысле личная встреча Президента РФ Владимира Путина с генеральным секретарем МБВ Висенте Лоссерталесом — важный этап в заявочной кампании Екатеринбургa», — сказал губернатор Евгений Куйвашев.

Губернатор Евгений Куйвашев внес на рассмотрение Законодательного Собрания Свердловской области кандидатуры на посты министров. Губернатор предложил на пост министра социальной политики Андрея Злоказова, на пост министра по управлению государственным имуществом Свердловской области Алексея Пьянкова, на пост министра финансов Свердловской области Галину Кулаченко.

Андрей Владимирович Злоказов родился в 1974 го-

ду в поселке городского типа Верхние Серги Нижнесергинского района Свердловской области. Окончил Уральский государственный экономический университет, кандидат экономических наук. Работал заместителем главы администрации по экономике администрации Чкаловского района Екатеринбургa. С 2010 года первый заместитель министра социальной защиты населения Свердловской области. В настоящее время — исполнительный обязанности министра социальной политики Свердловской области.

Алексей Валерьевич Пьянков родился в 1976 году в районном поселке Арты Свердловской области. Имеет два высших образования, окончил Уральскую государствен-

ную юридическую академию и Уральский государственный экономический университет. Имеет опыт работы в юридической отрасли, прокуратуре, органах государственной службы. В настоящее время — начальник контрольного департамента аппарата полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе.

Галина Максимовна Кулаченко — кандидат экономических наук, заслуженный экономист РФ. В системе финансов работает более 25 лет. С 1998 года работала в администрации города Тюмень, в том числе заместителем главы города, директором департамента финансов и налоговой политики администрации города.

Пресс-служба губернатора Свердловской области

Губернатор Евгений Куйвашев внес на рассмотрение Законодательного Собрания Свердловской области кандидатуры на посты министров. Губернатор предложил на пост министра социальной политики Андрея Злоказова, на пост министра по управлению государственным имуществом Свердловской области Алексея Пьянкова, на пост министра финансов Свердловской области Галину Кулаченко.

Врачам зарплату добавит, а Белоярскому ЖКХ отказать

В комитетах Заксобрания обсуждаются программа развития области и результаты прокурорских проверок

Валентина СМРНОВА

В двух комитетах областного парламента депутаты рассмотрели два важных вопроса и приняли по ним решения.

Зарплату врачей повысит до двух средних в регионе

Депутаты комитета по бюджету, финансам и налогам проголосовали за изменение в областную Программу социально-экономического развития Свердловской области на период до 2015 года.

Законопроект разработан после выхода 7 мая 2012 года Указа Президента Российской Федерации «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», обязывающего постепенно повысить к 2018 году среднюю заработную плату социальных работников, младшего и среднего медицинского (фармацевтического) персонала — до средней заработной платы в регионе. А работники медицинских организаций, имеющих высшее медицинское (фармацевтическое) или иное высшее образование — до 200 процентов от средней заработной платы в регионе (в 2011 году она составляла 22734 рубля, в 2012 году власти рассчитывают довести средний уровень заработной платы по области до 27 тысяч рублей).

Оргвыводы сделать, а денег не давать

Комитет по развитию инфраструктуры и жилищной политике обсуждал итоги проверки прокуратурой Свердловской области состояния жилищно-коммунального комплекса в Белоярском городском округе. Как сообщил начальник управления прокуратуры по надзору за соблюдением федерального законодательства Андрей Курьяков, проверка была комплексной, с привле-

чением жилищной инспекции, Ростехнадзора, Роспотребнадзора. Такое внимание именно этому муниципальному образованию было оказано в связи с тем, что здесь зафиксированы многочисленные отклонения отления, да и сам прошедший отопительный сезон начался позже, чем во всей области. Очень серьёзно изучался бюджет городского округа и иные причины, которые могли повлиять на создавшуюся негативную ситуацию.

А она конкретно такова. Общий износ коммунальной инфраструктуры в Белоярке — 90 процентов. Ежегодно ремонтируется только пять её процентов. Многие котельные отапливают «воздух», и эти расходы приходится либо оплачивать населению, либо по ним копят долги. Специалисты Ростехнадзора почти во всех котельных выявили крупнейшие нарушения, дающие право на их немедленное закрытие. Многие не зарегистрированы в госреестре, не имеют, как пожароопасные объекты, лицензий, работники не аттестованы, а набираются «с улицы». Практически повсюду отсутствует аварийный запас расходных материалов.

Выборочные проверки жилищной инспекции в посёлке Белоярский, селах Камышево, Логиново и некоторых других этого городского округа дали такие же результаты.



Губернатор Евгений Куйвашев (справа): «То, что эта встреча состоится, к счастью, к многому нас обязывает»

ри. «Это такой вид деятельности, который требует постоянных инноваций. Каждый форум не похож на предыдущий. Во многом благодаря этому Петербургский форум привлекает столько людей. И мы не можем каждый год проводить Иннопром одинаково. Нужно каждый раз привлекать новые силы, идеи. Тогда это будет интересно», — пояснил губернатор.

Как отметил руководитель администрации губернатора Яков Силин, все кандидаты обладают высоким профессиональным уровнем. «Мы уверены, что все кандидаты достойны. И уверен, что после проведения встреч депутаты всех фракций, после того как услышат ответы на свои вопросы, сделают выводы и поддержат каждого из представленных кандидатов», — сказал он.

По словам Я.Силина, депутаты в понедельник, 25 июня, начнут консультации с кандидатами. Соглашения с депутатскими фракциями начнутся с 12 часов. Подробности — в ближайших номерах.

Ранее прокуратура уже вынесла ходатайство на имя губернатора об отстранении главы Белоярского городского округа от должности, материалы прежних проверок направлены в следственные органы.

— Хотя серьёзное изучение проблемы показало, что её причины не только в бездеятельности главы муниципального образования, но и в дотационном бюджете, не способном обеспечить качественную реконструкцию жилищно-коммунального хозяйства, — признал Андрей Курьяков. Однако учитывая тот факт, что общий сбор коммунальных платежей с населения в этом муниципальном образовании очень низок — 60–70 процентов, отсутствует программа энергосбережения, есть другие недоработки муниципалитета, депутаты отклонили предложение о создании правительственной программы по развитию программы помощи Белоярке, в том числе финансовой, за счёт иных бюджетов. По их мнению, это создаст пример иждивенчества для других недобросовестных представителей местного самоуправления.

Было решено вновь обратиться к губернатору с предложением рассмотреть качество исполнения обязанностей главы Белоярского городского округа Александром Приваловым.

Муваффах Джума не сможет приехать на Олимпийские игры в Лондоне — главе Сирийского олимпийского комитета отказать в выдаче британской визы

Муваффах Джума не сможет приехать на Олимпийские игры в Лондоне — главе Сирийского олимпийского комитета отказать в выдаче британской визы. Судя по всему, причиной стали связи Джумы с режимом президента Сирии Башара Асада, сообщает британская телерадиокорпорация Би-би-си. Без британской визы глава Сирийского олимпийского комитета не сможет приехать на Олимпийские игры, которые будут проходить в Лондоне с 27 июля по 12 августа.

Наталья ВЕРШИНИНА

Мэру Нижнего Тагила поставили нетвердый «неуд»

Народные избранники оценивают отчёт главы Тагила Валентины Исаевой за 2011 год неоднозначно. Так, депутатская комиссия по социальной политике местной Гордумы признала деятельность Исаевой и мэрии в целом удовлетворительной, сообщает портал «TagilCity».

Комиссия по городскому и жилищно-коммунальному хозяйству, по данным тагильского информационного агентства «Все новости», оценила градоначальницу неудовлетворительно. Такое решение парламентарии приняли из-за ситуации с накопившимися долгами за газ, из-за которых второе лето подряд «Уралсвергаз» ограничивает подачу газа на котельные «Тагилэнерго».

Третья комиссия — по бюджету и экономической политике — и вовсе не смогла однозначно оценить работу Исаевой. В итоге голосования половина присутствующих депутатов высказались за удовлетворительную оценку, остальные воздержались.

Напомним, что работать на посту мэра Валентине Исаевой осталось четыре месяца. В октябре в Нижнем Тагиле пройдёт выборы главы города. На второй срок нынешняя градоначальница баллотироваться не будет.

Ирина АРТАМОНОВА

Оштрафован лидер партии «Яблоко»

Мировой судебный участок № 369 Москвы в пятницу оштрафовал на одну тысячу рублей председателя партии «Яблоко» Сергея Митрохина за нарушение установленного порядка при пикетировании рядом со зданием Государственной Думы России.

5 июня лидер и несколько активистов «Яблока» провели несанкционированную акцию, в ходе которой, как сообщил суду сотрудник правоохранительных органов, Сергей Митрохин выкрикивал фразу: «Нам такие законы не нужны!» и раздавал листовки, а также своими действиями мешал проходу обычных граждан и работников Госдумы.

Напомним, законопроект об усилении наказания за нарушения на митингах вступил в законную силу 9 июня этого года, то есть уже после правонарушения лидера «Яблока». Согласно внесённым в прежнюю редакцию закона поправкам, максимальный размер административного штрафа для граждан — 300 тысяч рублей, для должностных лиц — 600 тысяч рублей, для юридических лиц — один миллион рублей.

Валентина СТЕПАНОВА

Определён порядок работы с Евразийской экономической комиссией

Председатель правительства России Дмитрий Медведев подписал постановление правительства «О взаимодействии федеральных органов исполнительной власти с Евразийской экономической комиссией».

Постановлением утверждается Положение о данном взаимодействии и определяются порядок подготовки предложений федеральных органов исполнительной власти для рассмотрения комиссией.

Валентина СТЕПАНОВА

Депутат Госдумы Левичев лишён слова на неделю

Госдума лишила права выступления на пленарных заседаниях вице-спикера палаты от «Справедливой России» Николая Левичева за его высказывания трехмесячной давности. За это проголосовали 237 депутатов от «Единой России» и ЛДПР, против — 157.

13 марта, выступая в федеральном парламенте по итогам прошедших выборов, Николай Левичев, в частности, предложил отказаться от использования откровенных талончиков и неуважительно высказался в адрес своих политических оппонентов, а также представителей органов местного самоуправления.

Депутаты от «Единой России» обратились в комиссию Госдумы по этике с предложением дать оценку высказыванию Николая Левичева. Как рассказал ИНТЕРФАКСУ председатель комиссии Владимир Пехтин, после всестороннего обсуждения принято решение рекомендовать Госдуме лишить депутата Николая Левичева права выступления на пленарных заседаниях в течение недели — со 2 по 9 июля — за неподуличие с точки зрения этики публичное употребление грубых оскорбительных выражений, наносщих ущерб чести и достоинству других депутатов и иных лиц.

Валентина СМРНОВА

Главе Сирийского Олимпийского комитета не дали британскую визу

Муваффах Джума не сможет приехать на Олимпийские игры в Лондоне — главе Сирийского олимпийского комитета отказать в выдаче британской визы.

Судя по всему, причиной стали связи Джумы с режимом президента Сирии Башара Асада, сообщает британская телерадиокорпорация Би-би-си. Без британской визы глава Сирийского олимпийского комитета не сможет приехать на Олимпийские игры, которые будут проходить в Лондоне с 27 июля по 12 августа.

Наталья ВЕРШИНИНА